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Публичный отчет Ремонтненской районной организации Ростовской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2017 год
     2017 год Федерацией Независимых Профсоюзов России был объявлен Годом информационной работы, а Центральным Советом нашего отраслевого Профсоюза – «Годом профсоюзного PR – движения». Районная организация Профсоюза осуществляла свою деятельность в соответствии с решениями Общероссийского Профсоюза образования, планом работы, изменениями в законодательстве и  текущей социально-экономической ситуацией.      
     Общероссийский профсоюз образования сегодня – это авторитетная организация, объединяющая в своих рядах более пяти миллионов учителей, воспитателей, преподавателей, других работников и студентов. В Ремонтненском районе функционирует 24 образовательных учреждения: 13  общеобразовательных учреждений, 9 дошкольных образовательных учреждений, 2  учреждения дополнительного образования. Во всех  созданы  первичные профсоюзные организации.  На профсоюзном учете состоит первична Профсоюзная организации Ремонтненского отдела образования. 

В системе образования Ремонтненского района работает 689 человек. Общее количество членов Профсоюза в Ремонтненской районной организации Профсоюза- 586 человек. Все члены Профсоюза работающие, обучающиеся и неработающие пенсионеры на учете не состоят. Важнейшим показателем в оценке эффективности организационно-уставной деятельности районной и первичных организаций Профсоюза является уровень профсоюзного членства работников.
Общий охват профсоюзным членством    в 2017 году- 85,1% (89,97% – 2016г.).

Охват профсоюзным членством  в % по категориям деятельности:

· работающие в общеобразовательных организациях – 87% (93%);

· работающие в дошкольных образовательных организациях – 75% (84%);

· работающие в образовательных организациях дополнительного образования  - 97% (97%);

· работающие в отделе образования – 92% (54%);

· молодежь до 35 лет из состава педагогических работников – 96% (99%).
        Анализ показывает, что процент охвата профсоюзным членством снизился по сравнению с предыдущим годом на 5%. Это произошло за счет уменьшения членов профсоюза в школах и детских садах.
Обращаясь к статистике необходимо отметить следующую деятельность первичных профсоюзных организаций:

Лидерами в работе по сохранению 100 % профсоюзного членства на протяжении последних 3-х лет являются:

· Первичная профсоюзная организация МБДОУ Ремонтненского д/с «Солнышко» председатель Пащенко Т.С.;

· Первичная профсоюзная организация МБДОУ Первомайского д/с «Солнышко» председатель Маливанова А.С.;

· Первичная профсоюзная организация МБОУ Краснопартизанской СШ председатель Вдовенко Н.И.;

· Первичная профсоюзная организация МБОУ Подгорненской СШ председатель Шарипова Н.С.;

· Первичная профсоюзная организация МБОУ Приволенской СШ председатель Тимченко Е.Н.;

· Первичная профсоюзная организация МБОУ Тихолиманской ОШ председатель Сулейбанова М.М.;

· Первичная профсоюзная организация МБОУ Киевской СШ председатель Луговенко С.С.;
· Первичная профсоюзная организация МБУДО Ремонтненского ЦДТ председатель Омелаенко И.Г..
Первичные организации, имеющие более 90% охват профсоюзным членством:

· Первичная профсоюзная организация МБОУ Ремонтненской гимназии №1председатель Моргунова Н.В. – 99%;

· Первичная профсоюзная организация МБДОУ Приволенского д/с «Аленка» председатель Безручко О.А. – 90%;
· Первичная профсоюзная организация МБОУ Валуевской СШ председатель Николаева И.Н. – 90%;
· Первичная профсоюзная организация МБУДО Ремонтненской ДЮСШ председатель Титаренко Л.И. – 92%;

Особое внимание мотивационной работе необходимо уделить первичным профсоюзным организациям, не сумевшим достичь 70% охвата профсоюзным членством: Ремонтненского д/с «Родничок» (54%), Ремонтненского д/с «Солнечный зайчик» (61%), Большеремонтненского д/с «Солнышко» (40%), Богородской ОШ (50%), Первомайской СШ (69%), Денисовской СШ (61%). Основные причины выхода из Профсоюза и снижение профсоюзного членства:

-  нежелание платить профсоюзные взносы; 

-  недоверие к профсоюзам; 

- отсутствие явных преимуществ для членов Профсоюза  в решении социально-экономических вопросов;

- не все профкомы уделяли должное внимание проведению профсоюзных собраний в организациях, не проводили индивидуальную работу с теми, кто добровольно выходит из Профсоюза;

- потребительское отношение к профсоюзу;

-низкий процент охвата  членством профсоюза среди младшего обслуживающего персонала из-за низкой заработной платы.

В первичных профсоюзных организациях имеются существенные резервы для увеличения численности членов профсоюза, что говорит о недостаточной работе по усилению мотивации профсоюзного членства и слабому информированию о работе профсоюзных организаций.
Основной задачей районной организации Профсоюза работников образования, по прежнему, остается – представление и защита индивидуальных и коллективных трудовых, социально – экономических прав и профессиональных интересов членов профсоюза в вопросах занятости, трудовых отношений, условий и оплаты труда, охраны здоровья и соблюдения социальных гарантий работников образования.

Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы, включая его кадровое укрепление, повышение профессионализма, совершенствование информационной работы. За отчетный период районной организацией профсоюза проведено 4 заседания районного Совета Профсоюза, 11 заседаний Президиума районного Совета, на которых рассматривались различные стороны жизни и деятельности Профсоюза: о проведении тематических и комплексных проверок и их итогах, об организации работы по заключению нового отраслевого соглашения, о проведении отчетов и выборов и их итогах, о награждении профактива и участников различных конкурсов, о проведении конкурсов и их итогах, об оздоровлении членов профсоюза и др.
Социальное партнерство
     Социальное партнёрство в системе образования – это важная сфера в социальной жизни, вносящая вклад в становление гражданского общества, требующая от партнёров чётких и открытых связей, обмена информацией и совместных планов на будущее. В нашем районе действовало отраслевое Соглашение, заключенное 12 января 2015 года на муниципальном уровне между Ремонтненским отделом образования  и Районной организацией Профсоюза на 2015-2017 годы, в соответствии с которым определены и решаются задачи по оплате труда, трудовым отношениям, включены и выполняются обязательные социальные гарантии работников образования. Непосредственно в образовательных учреждениях регулирование трудовых, профессиональных и социально-экономических отношений между работниками и работодателями осуществляется путем заключения коллективных договоров.     По данным отчётов, предоставленных первичными профсоюзными организациями по итогам коллективно-договорной кампании 2017 года, во всех 24 образовательных учреждениях Ремонтненского района и в Ремонтненском отделе образования имеются первичные профсоюзные организации. В 100% этих учреждений действуют коллективные договора. В 18 (72%) учреждениях договора были заключены в предыдущие годы, а в 7 (28%) учреждениях  в этом году была организована работа по заключению новых договоров. Действия коллективных договор и районного соглашения распространяются на всех работников организаций. 85% работающих в образовательных организациях являются членами Профсоюза.  Работники, не являющиеся членами Профсоюза, на основании ст.ст.30,31 ТК РФ имеют право уполномочить профком представлять их интересы во взаимоотношениях с работодателем на условиях, установленных первичной профсоюзной организацией. Соглашение и коллективные договоры дают возможность обеспечения соблюдения социальных и трудовых гарантий работников, создание благоприятных условий деятельности ОУ, направлены на повышение социальной защищенности работников, обеспечение стабильности и эффективности работы учреждений.
В 2017 году в отрасли принимались меры по выполнению Указа Президента РФ №597 от 07.05.2012 г., так по данным мониторинга, проведенного Ремонтненским отделом образования, средняя заработная плата в 2017 году составила у педагогических работников общеобразовательных организаций 25489 рублей (выполнено на 101,3%), у педработников дошкольных организаций 21251 рублей (выполнено на 100,4%), у педагогов дополнительного образования 25578 рублей (выполнено на 100,4%).

В 2017 году  была продолжена работа по осуществлению контроля за предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам по оплате жилой площади с отоплением и освещением в соответствии с законодательством Ростовской области. 

  В 2017 году главной аттестационной комиссией, было аттестовано 41 педагогический работник, в том числе: 19 – на высшую квалификационную категорию; 22 – на первую категорию. В соответствии с Положениями об оплате труда педагогическим работникам выплачивались надбавки к должностному окладу: за первую квалификационную категорию – 15%, за высшую квалификационную категорию – 30%.
      В рамках реализации Соглашения председатель районной организации участвует в заседания Совета руководителей образовательных учреждений. При необходимости идет информирование и предоставление необходимой информации, внесение предложений на всех стадиях разработки проектов нормативных актов, касающихся социально-экономических, профессиональных, трудовых прав и интересов работников образования. Отдел образования предоставляет Профсоюзу информацию о выплате заработной платы, о доплатах, надбавках и компенсационных выплатах. Районная организация Профсоюза ежегодно проводит анализ выполнения Соглашения, рассматривает итоги выполнения обязательств социальных партнеров. В 2017 году шла работа по разработке нового Соглашения между Отделом образования и Ремонтненской районной организацией Профсоюза на 2018-2020 годы.
Правозащитная работа
     Правозащитная работа является одним из важнейших направлений деятельности районной профсоюзной организации, она включает несколько разделов:

-профсоюзные проверки;                                                                                                                                                                                    -работа с обращениями членов профсоюза (заявлениями, жалобами и др.) ;                                          -консультации членов профсоюза по вопросам трудового законодательства и другим нормативно-правовым документам; 
-обучение профактива.
   В 2017 году внештатными правовыми инспекторами труда Ремонтненской районной  организации Профсоюза  было проведено 3 плановые  проверки (1 комплексная,  1 тематическая региональная, 1 тематическая в образовательной организации). Комплексная проверка была проведена в МБОУ Денисовской  СШ. В ходе проверки были проанализированы локальные акты образовательного учреждения, порядок хранения и заполнения трудовых книжек, порядок приема и увольнения работников, оформление книги приказов по личному составу, распределение учебной нагрузки и т.д. Были выявлены следующие  нарушения:   

- отсутствие в трудовых договорах педработников условия о фактически выполняемой нагрузке,  

-не соблюдается порядок внесения записей в трудовую книжку в связи с изменением наименования организации, 

-замечания по приказам по личному составу, 

-не регулярно ведутся карточки Т-2, 

-отсутствие приказа о назначении ответственного лица за ведение трудовых книжек, 

-не соответствие записей  о наименовании должности в приказе, трудовой книжке, трудовом договоре штатному расписанию и квалификационному справочнику, 

-работников при приеме на работу не знакомят с правилами внутреннего трудового распорядка. 

     В МБДОУ Ремонтненском детском саду «Родничок» была проведена тематическая проверка «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы». В ходе проверки выявлены следующие нарушения:

- отсутствует локальный акт, утверждающий форму расчетного листа, который утверждается  с учетом мнения профсоюза,

- в трудовых договорах педработников компенсационные выплаты указаны в %, а не в конкретных суммах, 

-в трудовых договорах обслуживающего персонала  размер оклада не соответствует расчетному листку,

- с обслуживающим персоналом не заключены дополнительные соглашения в связи с изменением заработной платы, 

-ни в коллективном договоре, ни в трудовых договорах не закреплено условие о перечислении заработной платы на счет в банке, 

-отсутствует документ, подтверждающий выдачу расчетных листков работникам.    

По результатам проверок были составлены акты. Руководителям выданы представления и  определен срок для устранения выявленных нарушений.

     В соответствии с постановлением президиума областной организации профсоюза от 09.02.2017 №13 «О проведении общепрофсоюзной тематической проверки «Соблюдение работодателями норм трудового законодательства по вопросам времени отдыха работников образовательных организаций Ростовской области», решением  Ремонтненской районной организации Профсоюза (протокол №28 от 28.02.2017) в 5 первичных профсоюзных организациях района была проведена общепрофсоюзная  тематическая проверка. В соответствии с темой проверки, были проанализированы документы 5 общеобразовательных учреждений (в МБДОУ Приволенском д/с «Аленка», МБДОУ Подгорненском д/с «Колокольчик», МБДОУ Киевском д/с «Тополек», МБОУ Киевской СШ, МБОУ Подгорненской СШ). 

       В ходе проверки установлено 88 нарушений:

- у 5 работников Приволенского д/с в трудовых договорах не определена продолжительность отпуска;

- в Киевской СШ отсутствовал протокол заседания профкома, на котором рассматривались правила внутреннего трудового распорядка;

- в 4 проверенных учреждениях есть 21 работник, которых при приеме на работу не ознакомили с правилами внутреннего трудового распорядка;

- в 4 учреждениях выявлены 14 приказов, где отсутствуют подписи работников об ознакомлении с приказом;

- выявлено 13 случаев несвоевременной выплаты отпускных работникам;

- в Приволенском д/с нормы коллективного договора по вопросам времени отдыха противоречат нормам, установленным правилами внутреннего трудового распорядка;

- выявлено 20 случаев не ознакомления новых работников с коллективным договором;

- в 12 случаях нарушен срок извещения работников о начале отпуска.

      По итогам проверки оформлено  5  Представлений об устранении выявленных нарушений. В день проведения проверок устранено 55 нарушений (работники ознакомлены с правилами внутреннего трудового распорядка, работников под роспись ознакомили с приказами, коллективными договорами). Для устранения остальных нарушений определен срок устранения. Результаты тематической проверки рассмотрены на президиуме Совета (протокол от 19.04.2017 №30) и совещании руководителей образовательных организаций (20.04.2017).

В результате проведенных проверок было выявлено 135 нарушений трудового законодательства, 110 были устранены.

     В течение всего года работникам образовательных учреждений оказывалась помощь в решении вопросов, связанных с трудовым законодательством. В основном за консультацией обращались руководители образовательных учреждений и председатели первичных профсоюзных организаций. Основные вопросы: прием и увольнение, работа по совместительству, об оформлении звания «Ветеран труда Ростовской области», по оплате труда, по отпускам, награждение работников, порядок выплаты стимулирующих выплат.  Оказывалась помощь в разработке коллективных договоров.

Информационная работа
     Главным и основополагающим стержнем в работе первичных профсоюзных организаций с целью привлечения в ее состав большего количества членов Профсоюза должна быть четко выстроенная система информирования работников образовательного учреждения. Поэтому в течение года своевременно доводилась до сведения первичных профсоюзных организаций информация Минобразования Ростовской области, Ростовского областного комитета, Администрации Ремонтненского района.
2017 год был объявлен Годом профсоюзного PR-движения. Он был призван повысить гласность и эффективность информационной работы выборных профсоюзных органов, профсоюзного актива, а также содействовать обобщению и распространению опыта применения современных информационно-коммуникативных технологий в деятельности профсоюзных организаций, популяризации и укреплению имиджа Профсоюза в обществе.

      С целью реализации поставленных задач президиумом Совета районной организации Профсоюза был утвержден план мероприятий  «Года профсоюзного PR-движения». В соответствии с планом был подготовлен и размещен на сайте Ремонтненского отдела образования Публичный отчет районной организации Профсоюза. Районная организация Профсоюза для связи с первичными организациями Профсоюза использует электронную почту образовательных организаций, что позволяет своевременно направлять всю необходимую информацию. На сайтах образовательных организаций открыто 10 профсоюзных страниц, 6 из них, открыты в 2017 году.  Среди первичных организаций Профсоюза был проведен конкурс «Лучшая первичная профсоюзная организация» и «Лучший профсоюзный уголок». Победители награждены грамотами Совета Профсоюза и ценными подарками. Лучшая организация Профсоюза принимала участи в областном этапе конкурса.  Т.к. в этом году во всех первичных организациях Профсоюза были проведены отчеты и выборы, была обновлена профсоюзная карта районной организации Профсоюза. Президиум Совета регулярно организует подписку на газету «Мой профсоюз» для всех первичный организаций. Отдельные номера газеты были презентованы на заседании районного Совета Профсоюза.
    Все первичные профсоюзные организации были обеспечены необходимыми для работы нормативно-правовыми документами, им регулярно направлялись постановления, правовые и законодательные акты, рекомендации по различным направлениям деятельности для работы и информирования членов Профсоюза.

Охрана труда
      Главные направления работы Ремонтненской районной организации Профсоюза по охране труда

в первичных организациях профсоюза:                                                                                            - ежегодное заключение соглашения по охране труда, являющееся приложением к коллективным договорам;                                                                                                              - создание комиссии по охране труда, в состав которой входит уполномоченный по охране труда Профсоюза.
в Ремонтненской районной организации Профсоюза:                                                                                                                                                              - обучение профактива (уполномоченных по охране труда) и председателей ППО;                               - проведение проверок образовательных организаций по охране труда;                                                                                     - обсуждение результатов проверок на совещаниях руководителей образовательных организаций, на заседаниях районного Совета Профсоюза;

           Анализ статистических данных, посещение образовательных организаций позволяет сделать вывод, что в первичных профсоюзных организациях стали больше уделять внимания охране труда и технике безопасности. Общественный контроль за деятельность работодателей осуществляют уполномоченные по охране труда и внештатный технический инспектор по труду Николенко Ю.В. Во всех образовательных учреждениях созданы комиссии по охране труда. Для обеспечения безопасности учебно-воспитательного процесса локальными актами образовательных учреждений определены функциональные обязанности работников в области охраны труда, разработаны инструкции и иные распорядительные акты, организовано обучение ответственных лиц. Своевременно и качественно проводятся инструктажи с работниками и обучающимися. Вопросы охраны труда регулярно рассматриваются на совещаниях с руководителями и работниками образовательных учреждений. Во всех образовательных учреждениях в соответствии с действующим законодательством разработаны планы эвакуации при пожаре, других чрезвычайных происшествий, а также разработан механизм действия сотрудников в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.  

               Средства затрачивались на противопожарные мероприятия, на текущий ремонт зданий,  на приобретение спецодежды и моющие средства, на обучение специалистов по охране труда.   Все образовательные учреждения в полном объёме обеспечены первичными средствами пожаротушения, имеется автоматическая система пожарной  сигнализации, система речевого оповещения людей о пожаре. В образовательных учреждениях установлены кнопки тревожной сигнализации и экстренного вызовы полиции. Проведена огнезащитная обработка деревянных чердачных помещений всех зданий образовательных учреждений

       Выделяются средства на бесплатные медицинские осмотры.      

Обучение профактива
     Председатель районной организации  принимает активное участие в совещаниях руководителей образовательных учреждений, проводимых Ремонтненским отделом образования.
Обучение профсоюзного актива является одним из приоритетных направлений деятельности Ремонтненской районной организации Профсоюза, рассматривается как один из основных ресурсов развития профсоюзной организации. В марте 2017 года был проведен выездной семинар для председателей первичных профсоюзных организаций «Основные направления деятельности первичной организации Профсоюза». Для руководителей образовательных организаций проведен семинар «Трудовое законодательство, гражданское законодательство, законодательство в сфере образования: актуальные вопросы, применение». В 2017 году во всех первичных профсоюзных организациях были проведены отчетно-выборные собрания. Впервые председателями было избрано 8 человек. Для них проводились консультации по делопроизводству, планированию работы профсоюзного комитета, финансовой деятельности первичной профсоюзной организации. Был проведен семинар «Работа ревизионной комиссии».
Организация отдыха и оздоровления
      Одна из задач стоящих перед  организацией Профсоюза это организация оздоровления и санаторно-курортного лечения членов профсоюза и их семей.  Взрослым мы предлагаем путевки, приобретенные через обком профсоюза со скидкой. На совете было принято решение ежегодно выделять из районных средств 5% профсоюзных взносов для компенсации части затрат на приобретение путевки в санаторий. В 2017 году было оздоровлено 35 человек (6%). Из них 5 отдыхали в санаториях и 30 человек оздоровлено в поездках выходного дня. 

 На оздоровление членов Профсоюза из средств профбюджета районной организации Профсоюза было израсходовано 22180рублей. Районная организация Профсоюза является участником областной программы «Оздоровление членов Профсоюза». В 2017 году в ней участвовало 20 человек, и  удешевление составили 24000 рублей.
Культурно-массовая работа
    С целью мотивации профсоюзного членства      28.03.2017 на базе МБОУ Ремонтненской СШ№2 состоялась, ставшая уже традиционной,  районная Спартакиада работников образования Ремонтненского района. Организатор Спартакиады – Совет председателей профкомов Ремонтненской районной организации Профсоюза. В ней приняли участие 87 работников из 10 образовательных организаций. Соревнования проводились по 5 видам спорта: дартс, шахматы, настольный теннис, волейбол, легкая атлетика. 

    Командам-победителям были вручены кубки, дипломы и денежные вознаграждения. Сборная команда района приняла участие в зональном этапе Спартакиады в п. Зимовники.

   Районная организация Профсоюза является соучредителем районного этапа  конкурса «Учитель года», председатель является членом жюри на всех этапах конкурса. Победителям во всех номинациях были вручены ценные подарки от профсоюзной организации.   В рамках проведения августовской конференции  13  членам профсоюза, проработавшим в системе образования 25 лет, были вручены грамоты районной организации Профсоюза  и памятные подарки. Для членов Профсоюза было проведено торжественное мероприятие, посвященное профессиональному празднику Дню учителя, на которое был приглашен  вокально-инструментальный ансамбль из г. Ростова-на-Дону. Во всех первичных профсоюзных организациях стало традицией проводить культурно-массовые мероприятия посвященные Новому году, Дню защитников Отечества, Международному женскому дню, Дню матери. Были проведены конкурсы «Лучший профсоюзный уголок» и «Лучшая первичная профсоюзная организация». В конкурсе «Лучший профсоюзный уголок» приняло участие 6 первичных профсоюзных организаций: МБОУ Ремонтненская гимназия №1, МБОУ Ремонтненская СШ№2, МБОУ Валуевская СШ, МБДОУ Ремонтненский д/с «Родничок», МБДОУ Киевский д/с «Тополек», МБДОУ Подгорненский д/с «Колокольчик». На конкурс были предоставлены фотоматериалы профсоюзных стендов. Места в конкурсе распределились следующим образом:

1место - МБДОУ Ремонтненский д/с «Родничок»

2место - МБОУ Ремонтненская гимназия №1

3 место - МБОУ Ремонтненская СШ№2.

 Победитель районного конкурса  «Лучшая первичная профсоюзная организация» МБОУ Ремонтненская гимназия №1 приняла участие в областном слете лучший первичных организаций.

Проведен анализ социальных паспортов образовательных организаций и составлен паспорт района. Совместно с председателем Совета молодых педагогов подготовлен паспорт молодых педагогов и составлен электронный список  молодых педагогов района.

     С целью стимулирования эффективной работы профсоюзного актива в отчетном году использовался метод поощрения. По ходатайству Ремонтненской районной организации Профсоюза Почетными грамотами Ростовского обкома Профсоюза награждены 2 человека, Почетными грамотами Ремонтненской районной организации Профсоюза 15 человек. При участии председателя районной организации Профсоюза оформлялись документы на награждение отраслевыми наградами, Благодарственными письмами Минобразования РО и Главы Ремонтненского района.
      Среди основных задач, поставленных на 2018 год перед районной организацией, по-прежнему остается укрепление профсоюзных рядов, социального партнерства, сохранение лучших традиций Профсоюза, пропаганда своей деятельности, внедрение новых технологий в свою деятельность. Для этого необходимо продолжить работу:

- по мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;

- по усилению работы с молодыми педагогами района;

- по повышению уровня правовых знаний и росту профессионализма профсоюзного актива;

- по своевременному и качественному информированию работников о деятельности профсоюзной организации;

- по целенаправленной работе по совершенствованию социального партнерства, усилению ответственности сторон с учетом разграничений полномочий.
