Подача заявлений на участие в ЕГЭ в досрочный (апрель – май) и основной (май – июнь) периоды проведения ЕГЭ завершается 1 марта текущего года. 
Минобразование Ростовской области информирует, что 1 марта текущего года на территории Ростовской области завершается регистрация заявлений участников единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) с указанием общеобразовательных предметов, по которым они планируют сдавать экзамены в форме ЕГЭ в досрочный (апрель – май) и основной (май – июнь) периоды проведения ЕГЭ в 2013 году. 
Для выбора общеобразовательных предметов участнику ЕГЭ необходимо ознакомиться с правилами приёма в образовательные учреждения высшего профессионального образования, расположенные на территории Российской Федерации. 
Абитуриент имеет право подать заявление и участвовать в конкурсах одновременно не более чем в пяти вузах по трем направлениям подготовки (специальностям) или укрупненным группам направлений подготовки (специальностей), или факультетам в одном вузе в зависимости от порядка организации конкурса. 
Одновременно напоминаем, что право на участие в досрочном этапе проведения государственной (итоговой) аттестации (апрель - май) имеют только выпускники общеобразовательных учреждений текущего года следующих категорий: 
· вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений, призываемых на военную службу; 
· выезжающих на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы; 
· выезжающих на постоянное место жительства или для продолжения обучения в иностранное государство; 
· направляемых по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в период проведения государственной (итоговой) аттестации. 

